	Nastavna jedinica
	Ponavljanje jezičnoga gradiva petoga, šestog i sedmog razreda 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje / nastavna područja: Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    

ponavljanje i usustavljivanje, priprema za provjeru (3 sata)
	Nastavni oblici: frontalni rad, individualni rad, rad u paru, rad u skupini

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula

	OŠ HJ A.5.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanje o promjenjivim i nepromjenjivim riječima na oglednim i čestim primjerima

OŠ HJ A.6.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje jezično znanje o promjenjivim vrstama riječi na oglednim i čestim primjerima

OŠ HJ A.6.1. Učenik govori i razgovara o pročitanim i slušanim tekstovima (kratko izlaže na zadanu temu).

OŠ HJ A.6.2. Učenik sluša tekst, sažima podatke u bilješke i objašnjava značenje teksta (postavlja pitanja o slušanome tekstu da bi pojasnio razumijevanje).

OŠ HJ A.6.3. Učenik čita tekst, uspoređuje podatke prema važnosti i objašnjava značenje teksta.

OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora (razlikuje spontanu i planiranu komunikaciju; raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi).
OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

OŠ HJ A.7.4. Učenik piše objektivne pripovjedne tekstove u skladu s temom i prema planu.

OŠ HJ A.7.6. Učenik imenuje tekstove i događaje važne za razvoj hrvatskoga jezika    kroz hrvatsku povijest.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme


	Učenik: 

· prepoznaje infinitiv, glagolski pridjev radni, pomoćne glagole

· izriče perfekt, prezent i futur prvi

· razlikuje opće i vlastite imenice, opisne, posvojne i gradivne pridjeve

· uočava padeže kao različite oblike iste riječi na čestim i oglednim 

primjerima 

· provodi stupnjevanje pridjeva na uporabnoj razini

· provodi (gdje je potrebno, i bilježi) glasovne promjene u riječima

· razlikuje nepromjenjive riječi u službi izricanja okolnosti radnje, odnosa 

među riječima i povezivanja i preoblike rečenica

· prepoznaje i rabi zamjenice kao imenske riječi

· uočava i provodi njihovu promjenu u rodu, broju i padežu

· zamjenjuje govorne osobe osobnim zamjenicama

· pravilno rabi naglašene i nenaglašene oblike osobnih zamjenica

· prepoznaje i rabi posvojne zamjenice, njima izriče pripadnost govornim osobama 

· razumije da se posvojne i pokazne zamjenice slažu s imenicom uz koju stoje u rodu, broju i padežu

· prepoznaje i rabi upitne zamjenice, pravilno se njima služi s obzirom na njihovu ulogu u rečenici

· na konkretnim primjerima uočava zamjenice i  njihovu ulogu u rečenici

· prepoznaje glagolska vremena i glagolske načine u rečenicama i vezanome tekstu

· razlikuje glagolska vremena od glagolskih načina
· prepoznaje i razlikuje jednostavna i  složena glagolska vremena i načine 

· pravilno oblikuje rečenice u prezentu, perfektu, aoristu, pluskvamperfektu, imperfe-ktu, futuru prvome i drugome, imperativu i kondicionalu prvome i drugome

· dopunjava rečenice odgovarajućim oblicima glagola 

· uočava i ispravlja pogreške u uporabi glagolskih vremena i načina

· pravilno piše niječne i upitne oblike glagola

· oblikuje svoje misli u jasne rečenice kojima izražava svoja iskustva o situacijama koje su pokazale da je nužan napor u učenju kako bi se napredovalo

· razgovara radi izmjene informacija 

· postavlja pitanja i odgovara
· određuje svrhu govorenja, slušanja i čitanja: osobnu i javnu
· razlikuje vještine razgovora u skupini: uvjeravanje, nagovaranje, pregovaranje

· razlikuje spontanu i planiranu komunikaciju

· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi

· obrazlaže vlastito mišljenje i stajalište o različitim temama u skladu s dobi i vlastitim iskustvom

· točno naglašava riječi u skladu s naglasnim sustavom hrvatskoga standardnog jezika

· povezuje izgovorne cjeline u veće cjeline i rečenice, rečeničnim naglaskom i rečeni-čnom intonacijom

· razlikuje empatijsko slušanje (usmjereno na razumijevanje govornikovih osjećaja i potreba) od drugih vrsta slušanja

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· parafrazira slušani tekst

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta

· objašnjava značenja nepoznatih riječi iz slušanoga teksta služeći se rječnicima

· uočava grafičku strukturu teksta te svrhu slikovnih elemenata

· razlikuje slične podatke u čitanome tekstu; pojednostavljuje složene podatke iz čitanoga teksta

· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· pronalazi dokaze i potkrepljuje zaključke do kojih je došao čitanjem

· odabire odgovarajuće izvore za istraživanje informacija u skladu sa zadatkom

· objašnjava značenja nepoznatih riječi služeći se rječnicima

· uočava povezanost i uvjetovanost razvoja hrvatskoga jezika s razvojem nacionalnoga identiteta i kulture

· upoznaje se s tekstovima i događajima važnima za razvoj hrvatskoga jezika: prvi    hrvatski rječnik, prva hrvatska gramatika
· upoznaje se sa značajkama i vodećim ličnostima važnima za razvoj hrvatskoga jezika u 20. stoljeću 

· istražuje suvremene jezične priručnike radi upoznavanja suvremene leksikografije i uočava brojnost jezičnih priručnika

· poštuje načelo sažetosti, potpunosti, aktualnosti, točnosti i uvjerljivosti

· ponovno čita i pregledava napisani tekst radi usavršavanja teksta služeći se pravopisom i rječnicima

· uočava i izostavlja suvišne riječi (pleonazme) u govoru i pismu

· razlikuje činjenice od mišljenja i stavova

· uspoređuje informacije iz različitih izvora radi procjene pouzdanosti, točnosti i auto-rstva

· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora 

· piše veliko početno slovo u jednorječnim i višerječnim imenima 

· razlikuje upravni i neupravni govor u pismu

· objašnjava sintaktičko ustrojstvo rečenice na oglednim i čestim primjerima

· razlikuje značenje i službu padeža u rečenici

· objašnjava sintaktičko ustrojstvo rečenice na oglednim i čestim primjerima

· razlikuje značenje i službu padeža u rečenici

· objašnjava stilski neobilježen i stilski obilježen red riječi u rečenici na oglednim i če-stim primjerima

· imenuje naglaske u hrvatskome standardnom jeziku.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· ponavlja sve vrste riječi, samostalno određuje vrstu riječima

· razlikuje promjenjive i nepromjenjive riječii nepromjenjive riječi 

· usustavlja padeže i njihova obilježja

· objašnjava ulogu padeža u rečenici 

· pravilno sklanja sve imenske riječi

· prepoznaje i imenuje nepromjenjive riječi i njihovu ulogu u rečenici

· ponavlja pravilo o pisanju velikoga početnog slova u imenima gradova i 

naseljenih mjesta, ulica, trgova, dijelova naselja

· pravilno piše posvojne pridjeve

· usustavljuje i utvrđuje  vrste pridjeva i njihovu sklonidbu

· služi se standardnim jezikom u skladu s usvojenim jezičnim pravilima

· razlikuje standardni jezik, narječja i mjesne govore

· služi se novim riječima kojima je tijekom godine obogatio svoj rječnik

· razgovara radi izmjene informacija

· razgovijetno govori i točno intonira rečenice

· izdvaja ključne riječi i piše kratke bilješke

· točno upotrebljava u govoru i pismu osobne, posvojne, povratno-posvojnu, povratnu,
      pokazne i upitne zamjenice, glavne i redne brojeve i glagolske oblike za izricanje 
      vremena i načina, glagolske imenice i glagolski pridjev trpni
· ponavlja, razlikuje, imenuje, pronalazi, razumije i pravilno rabi, usustavlja rečenične 

dijelove, glasovne promjene, tekstove i događaje važne za razvoj hrvatskoga jezika
· ponavlja pravila o pisanju pravopisnih znakova, kratica i pokrata, upravnoga i 
neupravnoga govora, velikoga početnoga slova u imenima društava, organizacija, 
udruga, povijesnih razdoblja i epoha
· služi se standardnim jezikom u skladu s usvojenim jezičnim pravilima

· služi se novim riječima kojima je tijekom godine obogatio svoj rječnik

· razgovara radi izmjene informacija

· razgovijetno govori i točno intonira rečenice

· izdvaja ključne riječi i piše kratke bilješke.


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Književnost i stvaralaštvo, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti, Osobni i socijalni razvoj

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (ponavljanje)
Uvodni dio – motivacija (osvježavanje prethodnoga znanja)
Misaoni crtež 
Učenici su podijeljeni u skupine, svaka skupina ima započeti misaoni crtež koji priprema učitelj (dio jezičnoga gradiva petoga ili šestog razreda); učenici dopunjuju umnu mapu (ispisuju pravila i primjere), uređuju misaoni crtež pazeći na urednost, preglednost i točnost; predstavnici skupina predstavljaju dio gradiva koji su obuhvatili svojim misaonim crtežom; učenici iz ostalih skupina dopunjuju, postavljaju pitanja, razgovaraju o gradivu. 
Loptanje riječima 
Učenici su podijeljeni u manje skupine; unutar svake skupine učenici stoje u krugu, prvi učenik baca lopticu, a s lopticom „dobaci“ i predikat kojemu od suigrača, suigrač prima lopticu, ponavlja predikat, dodaje subjekt te zadaje novi rečenični dio suigraču zajedno s lopticom; sljedeći igrač ponavlja predikat i subjekt te dopunu koja mu je zadana, zadaje novi rečenični dio i „baca“ ga suigraču zajedno s lopticom… Cilj igre je zajednički osmisliti smislenu rečenicu sa što više rečeničnih dijelova. 
Najava vježbe i davanje uputa za rad

Radna bilježnica 
Učenici rješavaju zadatke u radnoj bilježnici Ponavljamo što znamo (str. 6. – 13.) . 
Analiza riješenih zadataka u radnoj bilježnici; provjera točnosti, ispravak.
Jezični kvizovi – dodatni digitalni sadržaj 
Učenike treba podijeliti u skupine. Rješavanjem kvizova i igranjem igara u rubrikama Volim hrvatski u digita-lnome udžbeniku učenici utvrđuju svoje znanje o glagolima (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/349ef78c-ef74-4fff-99ac-715593f73cf0/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/7474c945-0be5-4a1e-9a37-7e63d302b02a/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8680f60e-b4ba-4f82-b19d-7d90e96b6591/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/80158589-45a4-4bf7-b1ed-da60bac0e4fd/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/1ba5a952-e3a0-465b-b955-712ca65e9fe4/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8153af72-cc3f-4b48-8237-88e5e5b26ad1/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/ef92a346-e78e-419d-bfdd-44aa5e16e034/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/a3cd4ba0-08ce-4f4a-9500-12a87770f7d6/); zamjenicama (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/55dca6c9-c1fd-466a-8b07-198ce976eacc/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/220bcdb1-9a77-4bd6-8299-15c2f840ff08/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/6aa2dace-f582-44d9-ba67-d6e6ba073b16/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/70bcc095-1359-430d-bcdc-158213c283ec/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/768d4123-00d7-4bb2-9a49-764612fd900e/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/86773d85-502c-4201-8a9b-bd838fd8cc52/); rečeničnim dijelovima te redoslijedu riječi u rečenici (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/aff1da23-a267-436d-b7ab-c028d6996c20/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b1878fe3-e8a6-42e2-b1df-73029b625da8/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/633c22d8-f140-434f-9fe7-a8a5c22f3f40/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/9f0a3d72-bded-4dc9-88db-b862be0064b1/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/598d0a9f-1e6e-4df2-a7cd-5f822cce0af3/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/7e360bca-e554-4148-a9bf-2111933af530/).
ili
Čitam i učim 
Učenici su podijeljeni u skupine. Svaka skupina odabire jedan poznati tekst iz prošlogodišnje čitanke (ili učitelj pripremi učenicima tekst). Učenici unutar skupine podijele tekst i čitaju ga pazeći na pravilan izgovor, razgovijetnost, visinu, jačinu i boju glasa. Potom iz svojega odlomka ispisuju riječi u bilježnicu i određuju im vrstu te gramatička obilježja koja su učili, zatim raščlanjuju rečenicu te određuju rečenične dijelove. Uspoređuju svoj uradak s uradcima ostalih članova skupine te zajednički izrađuju tortni grafikon o učestalosti pojedinih         rečeničnih dijelova u odabranome tekstu – crtaju ga i boje ili ga izrađuju u kojemu od digitalnih alata (Meta-Chart).

Unutar skupine proglašavaju najboljega čitača. 

ili

Jezično kockanje 
Učenike treba podijeliti u pet skupina. Svaka skupina ima svoju kocku izrađenu od kartonske kutijice (npr. od kreme za lice). Na plohe kutijice nalijepljene su naljepnice s osobnim zamjenicama (ja, ti, on, mi, vi, oni) za prvu skupinu; s posvojnim zamjenicama (moj, tvoj, njegov, naš, vaš, njihov) za drugu skupinu, s povratnom i povra-tno-posvojnom zamjenicom (sebe/se, sebi/si, sobom, svoj, svoga, svome) za treću skupinu, s pokaznim zamjenicama (ovaj, taj, onaj, ovakav, takav, onakav, ovolik, tolik, onolik) za četvrtu skupinu i s upitnim zamjenicama (tko, što, koji, čiji, kakav, kolik) za petu skupinu. Učenici redom bacaju kocku. Zadatak je smisliti rečenicu koja u sebi sadrži zamjenicu koju je učenik „osvojio“. 

Druga mogućnost  – Ako su učenici dovoljno vješti u jezičnome izražavanju, mogu pokušati povezivati rečenice i oblikovati priču. Nakon uspješno tvorenih smislenih rečenica i ostvarenoga zadatka zapisuju rečenice (priču) na manji hamer, označavaju zamjenice drugom bojom i izlažu svoj rad na razrednome panou. Pobjednik je skupina s najviše smislenih rečenica i/ili s najljepšim plakatom.
Treća mogućnost – Kocke su postavljene na klupe (pet klupa – pet stanica), a učenici kruže od stanice do stanice, bacaju kocku, smišljaju rečenice (individualni rad) ili grade priču (skupni rad).

Jezično kockanje II 
Učenike treba podijeliti u tri skupine. Svaka skupina ima svoju kocku izrađenu od kartonske kutijice (npr. od kreme za lice). Na plohe kutijice nalijepljene su naljepnice s glagolskim oblicima (infinitiv, glagolska imenica, glagolski pridjev trpni, glagolski pridjev radni), glagolima po vidu i brojevima za prvu skupinu; s glagolskim vremenima (prezent, perfekt, aorist, imperfekt, pluskvamperfekt, futur prvi i drugi) za drugu skupinu, s glago-lskim načinima (kondicional prvi, kondicional drugi te imperativ) za treću skupinu. Učenici redom bacaju kocku. Zadatak je smisliti rečenicu koja u sebi sadrži glagolski oblik koji je učenik „osvojio“. 

Druga mogućnost – Ako su učenici dovoljno vješti u jezičnome izražavanju, mogu pokušati povezivati rečenice i oblikovati priču. Nakon uspješno tvorenih smislenih rečenica i ostvarenoga zadatka zapisuju rečenice (priču) na manji hamer, označavaju glagolske oblike različitim bojama i izlažu svoj rad na razrednome panou. Pobjednik je skupina s najviše smislenih rečenica i/ili s najljepšim plakatom.

Treća mogućnost – Kocke su postavljene na klupe (tri klupe – tri stanice), a učenici kruže od stanice do stanice, bacaju kocku, smišljaju rečenice (individualni rad) ili grade priču (skupni rad).
Jezično kockanje III
Učenike treba podijeliti u tri skupine. Svaka skupina ima svoju kocku izrađenu od kartonske kutijice (npr. od kreme za lice), na plohe kutijice nalijepljene su naljepnice sa zadatkom (sheme poretka rečeničnih dijelova, na primjer: S + P + O; S + PON + P + AT + AP + O; S + AT + P + AT + O; POV + AT + S + P +  POM; S + PON + P + POM; AT + AT + S + POV + PON + P + AT + O). Učenici redom bacaju kocku. Zadatak je smisliti rečenicu prema zadanoj shemi.  
Druga mogućnost – Ako su učenici dovoljno vješti u jezičnome izražavanju, mogu pokušati povezivati rečenice i oblikovati priču. Nakon uspješno tvorenih smislenih rečenica i ostvarenoga zadatka zapisuju rečenice (priču) na manji hamer, označavaju rečenične dijelove različitim bojama i izlažu svoj rad na razrednome panou. Pobjednik je skupina s najviše smislenih rečenica i/ili s najljepšim plakatom.

ili

Riječi u rečenici 
Učenike treba podijeliti u skupine. Učitelj treba umnožiti igraću ploču (u prilogu) u onoliko primjeraka koliko je skupina tako da svaka skupina ima svoju ploču. Učenicima su potrebne figurice i kocka. Učenici bacaju kocku i pomiču se za onoliko polja koliko pokazuje kocka. Kada stignu na polje sa zadatkom, smiju krenuti dalje tek kada točno riješe zadatak.

ili

Čovječe, ne izvlači se (igraća ploča za Čovječe, ne ljuti se; figurice, kocka, kartice sa zadatcima) 
Da bi igrač napredovao onoliko koliko mu pokazuje kocka, treba riješiti dobiveni zadatak (kartice ponavljalice sa zadatcima u prilogu).

Završni dio sata 
Učitelj s učenicima ponavlja gradivo s pomoću sažetka u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/972c0ea6-3684-4650-9858-80d3a2ebd19d/. Učenici preuzimaju sažetak i s pomoću njega pričaju i ponavljaju što znaju o rečeničnim dijelovima i njihovome redoslijedu u rečenici. 

Zaključak

Učenici ispunjavaju listiće za samovrednovanje i vrednovanje uspješnosti u radu – provjera učinka sata (u prilogu).

Zadatak za domaću zadaću
Učenici trebaju istražiti plakate o rečeničnim dijelovima među dodatnim digitalnim sadržajem u digitalnome udžbeniku te napraviti plakat s pomoću digitalnoga alata Canva.
Drugi sat (ponavljanje)
Uvodni dio sata – motivacija
Kartice pričalice 
Učenike treba podijeliti u skupine. Svaka skupina ima kartice pričalice. Učenici izvlače kartice i smišljaju, izgovaraju i zapisuju rečenice ili kratke priče prema motivima (sličicama) na karticama pričalicama. Zatim ispisuju riječi i određuju im vrstu i gramatička obilježja. Svaka skupina odabire priču ili rečenicu-dvije te je sa standarda prevode na mjesni govor. Kada skupine završe s radom, biraju najposebniju rečenicu (izvornu, najvještije oblikovanu, onu koja sadrži najviše različitih vrsta riječi…).

ili

Kartice pričalice II 
Učenike treba podijeliti u pet skupina. Svaka skupina izrađuje kartice ponavljalice (pravilo + zadatak): prva skupina preuzima pravila o pisanju velikoga početnoga slova, druga skupina pravila o pisanju upravnoga i neupra-vnog govora, treća skupina pravila o pisanju kratica i pokrata, četvrta skupina pravila o pisanju pravopisnih znakova; a peta skupina izrađuje kartice ponavljalice o povijesti hrvatskoga jezika. Kada učenici izrade kartice, mijenjaju ih međusobno unutar skupina i rješavaju postavljene zadatke. 
ili

Kartice pričalice III 
Učenike treba podijeliti u manje skupine. Učenici izvlače kartice. Na svakoj se kartici nalazi zadano glagolsko vrijeme ili način ili glagolski oblik. Učenik treba ispričati priču od pet rečenica u zadanome glagolskom vremenu ili načinu ili sastaviti pet rečenica koje sadrže zadani glagolski oblik (kartice u prilogu).
ili

Jezični kviz 
Učenike treba podijeliti u skupine. Svaka skupina izrađuje jezični kviz, križaljku ili rebus koristeći se digitalnim alatima (Kahoot, Wordwall, Liveworksheets) i prateći dio jezičnoga sadržaja petoga, šestog ili sedmog razreda. Kada skupine izrade svoj jezični kviz, rješavaju zadatke koje su smislile ostale skupine. Pobjednička skupina je ona s najviše ostvarenih bodova – s najviše točnih odgovora. 

ili

Vremenski stroj (glagoli) 
Učenike treba podijeliti u skupine. Učitelj treba umnožiti igraću ploču (u prilogu) u onoliko primjeraka koliko je skupina tako da svaka skupina ima svoju. Učenicima su potrebne figurice i kocka. Učenici bacaju kocku i pomiču se za onoliko polja koliko pokazuje kocka. Kada stignu na polje sa zadatkom, smiju krenuti dalje tek kada točno riješe zadatak.
Glavni dio sata

Učitelj učenike podijeli u skupine. Rješavanjem kvizova i igranjem igara u rubrikama Volim hrvatski u digita-lnome udžbeniku učenici utvrđuju svoje pravopisno znanje te znanje o povijesti hrvatskoga jezika: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/dc38a87b-45fb-47c4-94a4-9d5c978e4644/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/2c1954bc-136f-466c-a3f7-abb4c3bf3d75/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/d6592e98-a347-4510-bb7e-97cd27248efb/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fee6bc86-c158-4ed3-9147-ccd40afcc5b0/ te https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/f62fdfda-685a-4a33-9487-064b69cfcd09/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/2f32b342-c64b-499e-8ffc-d012da9e54c8/.
Završni dio sata

Učitelj s učenicima gradivo ponavlja s pomoću sažetaka u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/d481833b-2289-4c8c-801a-074d76adda11/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b8a0d4f9-f916-418a-928c-6d09bd714e16/ – učenici preuzimaju sažetak i s pomoću njega pričaju i ponavljaju što znaju o pravilima pisanja i govorenja te o povijesti hrvatskoga jezika. 
Učenici vrednuju i samovrednuju svoj rad tijekom ponavljanja, izrađuju tortni grafikon uvrštavajući postotak uspješnosti u poznavanju pojedinoga dijela jezičnoga gradiva. Prema izrađenim tortnim grafikonima učitelj priprema zadatke za idući sat kako bi učenici kvalitetnije usustavili gradivo ili si tijekom pripremljenih aktivnosti razjasnili nedoumice o dijelu gradiva koje ne razumiju potpuno. 
Zaključak

Učenici ispunjavaju listiće za samovrednovanje i vrednovanje uspješnosti u radu – provjera učinka sata (u prilogu).
Zadatak za domaću zadaću
Učenici trebaju istražiti plakate o pravopisnim sadržajima i povijesti hrvatskoga jezika (sedmi razred) među dodatnim digitalnim sadržajem u digitalnome udžbeniku te napraviti plakat s pomoću digitalnoga alata Canva.
Treći sat (priprema za ispit)
Uvodni dio sata – motivacija

Rasuta rečenica 
Učitelj učenike podijeli u pet skupina. Svakoj skupini učitelj pripremi mnogo kartica (papirića) s riječima. Učenici izvlače pet do deset riječi (prema dogovoru) i smišljaju vijest, obavijest ili izvješće, pišu komentar ili pismo upotrebljavajući riječi s izvučenih kartica. Zatim čitaju svoje uratke, pitaju, dopunjavaju, raspravljaju o uspješnosti i poštovanju zakonitosti objektivnih pripovjednih tekstova koje su trebali napisati. 
ili

Trčim i učim 
Učitelj treba podijeliti učenike u dvije skupine. Školske klupe treba pomaknuti uz dva suprotna zida učionice kako bi središnji dio učionice bio prazan. Uz jedan zid je baza, a na suprotnoj strani učionice pripremljeni papirići s riječima (na klupi). Po jedan učenik iz skupine trči do stola s papirićima, uzima jedan papirić i nosi ga u bazu, čita riječ, imenuje vrstu riječi, predlaže oblik riječi koji bi mogli upotrijebiti u rečenici. Tada kreće drugi učenik po novi papirić. Cilj je sastaviti smislenu i točnu rečenicu upotrebljavajući riječi s papirića te imenovati rečenične dijelove. Pobjednička skupina je ona koja prva osmisli cjelovitu i smislenu rečenicu i točno joj odredi rečenične dijelove. Učitelj smije dopustiti učenicima da traže riječ u hrpici ili da izvlače riječi iz hrpice.
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Učenici ponavljaju gradivo rješavajući zadatke u rubrikama Volim hrvatski te Istražujem i otkrivam (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/26e66533-7aa2-4bdf-8adc-b74919cef6a3/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/884b75cf-407a-411f-a624-e26f0aeda5bc/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/60163c57-4f47-4327-b631-edeeb7d34aff/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/dc38a87b-45fb-47c4-94a4-9d5c978e4644/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/2c1954bc-136f-466c-a3f7-abb4c3bf3d75/;  https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/d6592e98-a347-4510-bb7e-97cd27248efb/). Tako utvrđuju svoje znanje o pisanju vijesti, obavijesti, izvješća, komentara i pisma te utvrđuju pravila o pisanju velikoga početnog slova, upravnoga i neupravnoga govora, kratica i pokrata te pravopisnih znakova. Rješavajući zadatke na poveznicama https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8ced192c-9693-4c9b-ac78-2232ffd76c92/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/244897d9-062a-4dc4-9b66-3c5359a6c34a/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8b25e251-fdea-4d23-88cc-c4b2da3a04d1/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/3ad128c3-0179-42c0-ab42-c83734790dec/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/ee059879-18f7-429f-bc62-fe087693b7f9/; https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/e729b4dc-ed65-4e45-9268-ab58fa97b038/, utvrđuju svoje znanje o sažetome prepričavanju, opisivanju prostora, stvaralačkome prepričavanju s promjenom završetka, razgovoru i pisanju pozivnice.
Najava vježbe i davanje uputa za rad

Rješavanjem pripremljenih zadataka (predispita) te analizom i ispravkom učenici će utvrditi i usustaviti stečena jezična znanja te se pripremiti za provjeru.

Završni dio sata

Vježba 
Učenici rješavaju kviz ili igraju društvenu igru koju su izradili daroviti učenici.



	Nastavni materijal
	udžbenik Volim hrvatski 5, 6 i 7, radna bilježnica Volim hrvatski 8, digitalni udžbenik, nastavni listić, računalo, projektor, digitalni alati, kartice sa zadatcima, igraća ploča, figurice, kocka

	Prijedlog prilagodbe  

	a) Daroviti učenici imaju zadatak samostalno osmisliti i izraditi kviz (ili društvenu igru) o dijelu jezičnoga gradiva petoga, šestog ili sedmog razreda, prema izboru, u kojemu od digitalnih alata (bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle…). Potom izrađeni medijski sadržaj nude ostalim učenicima kao način ponavljanja i uvježbavanja.
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati s obzirom na vrstu teškoće – smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, ponuditi sažetak, uokviriti bitno; nastavni listić i zadatke prilagoditi s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 


	Drugi način obrade

	· daroviti učenici unaprijed pripremaju kviz u kojemu od digitalnih alata ili društvenu igru

· učenici igraju neke od brojnih jezičnih igara koje su igrali u obradama i ponavljanjima jezičnoga gradiva petoga, šestog i sedmog razreda
· učenici na prvome i drugom satu u skupinama sastavljaju zadatke iz tog područja, a na ostalim satima te zadatke zamijene unutar skupina i rješavaju ih
Sastavljanjem i rješavanjem kvizova i zadataka te igranjem jezičnih igara učenici utvrđuju i usustavljuju stečena jezična znanja petoga, šestog i sedmog razreda.


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja

· pruža mogućnost uvida učenicima kako da unaprijede svoje učenje

· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja.
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Vrednovanje kao učenje (formativno): 

· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad i rad u skupini
· [image: image3.png]NajviSe sam
ponosna/ponosan na Smatram da ovo gradiv

Danas sam ponovila/ponovio
gradivo o:

rezultat postignut u: a) slabo poznam i trebam ga jos esto uvjezbavati
b) dovoljno poznajem i trebam ga povremeno ponoviti
¢) dobro poznajem i ne trebam ga uvjezbavati
d) odli¢no poznajem i ne trebam ga uvjezbavati

Uspjeh moje skupine bio je:
a) los jer se nismo mogli dogovoriti
b) ne osobito dobar, iako smo se trudili
c) dobar, ali bilo je i boljih
d) sKkoro najbolj
€) izvrstan, najbol
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učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima.
Vrednovanje naučenoga: zadatci objektivnoga tipa – analizom riješenih zadataka te uopćavanjem treba uvidjeti razinu stečenoga znanja. 


